



HILAS SV. CYRILA A METODA

VELIKONOCE 1994



ALELUJA!

VĚŘÍM VE VZKŘÍŠENÍ TĚLA

Vše bude vzkříšeno se mnou - s výjimkou mé bolesti, smrti a hříchu. Bolest a úzkost jsou neúnavné společnice našeho života v čase; smrt je jeho neustálou možností a zakončením. Člověk, který neustále prožívá svoji bolest a smrt, se ani neodvažuje doufat, že by lidský život mohl být zbaven bolesti a smrti. Tajemství věčnosti spočívá též v tom, že lidské srdce bude zbaveno své bolesti, neboť jeho žízen a touha dojdou nečekaného řešení. V dějinách člověk žije, aby umíral; umírá však, aby žil věčným životem, který je zbaven bolesti a smrti. Svatý Jan zachytil tuto stránku věčného života několika krásnými slovy: "Bůh setře jím každou slzu z očí, a nebude už smrti ani zármutku, nářku ani bolesti už více nebude, protože to, co bývalo, pominulo" (Zjev.21,4).

Hřích je sice nepříjemným průvodcem mého života v čase a mísí svoji trpkou, odpornou příchut do bohatství a krásy okamžiků. Není však projevem mého opravdového "já"; je to přítěž, která se rodí z mé nicoty; je to plod mého prázdného bloudění a nesmyslného vzdorování pravdě, lásce a Bohu - a též vzdorování sobě samému. Proto hřích nemůže být přítomen ve věčnosti, kde budu prožívat svůj celý, opravdový život, jehož obsahem je láska, pravda a Bůh. Hřích bude odvržen neodvolatelně už ve chvíli smrti, kdy si vyvolím provždy svůj život s Bohem. Zmizí úplně z mého života při očišťování a ve věčnosti nebude přítomen ani jako vzpomínka, protože i vzpomínka na hřích je neslučitelná s věčností.

Při vzkříšení tedy každý člověk, který zemřel v Kristu, může obnovit - pod vlivem Ducha života - dokonale nejenom sebe, ale i svůj opravdový osobní život a svět. Věčný život není nějaký nový život, nýbrž "můj" život, zapojený do života Kristova a obohacený hodnotami, které s sebou přináší věčné Boží království. Vzkříšení není tedy pouhé oživení těla, nýbrž oživení a přetvoření, zvěčnění člověka, jeho života a světa. Nemůžeme pochopit tajemnou krásu tohoto přetvoření; můžeme se však alespoň zamyslet nad tím, že se vzkříšení vztahuje na "mne" a zahrnuje v sobě celý můj život a svět.

Nesmíme si proto představovat vzkříšení a věčnost způsobem příliš mlhavým a neurčitým. Vše, co nyní vytváří opravdové bohatství mého života, bude přítomno - novým způsobem! - i ve věčnosti. V Božím království člověk utiší nejenom svoji žízeň po Bohu, ale i ostatní opravdové touhy svého lidského srdce. Ve věčnosti skutečným dokonale nejenom svoji lásku k Bohu, ale též lásku k lidem a ke světu. Za svého putování v čase nikdo nedokáže plně uskutečnit své "já", nikdo nežije plně a dokonale svůj lidský život: mnoho možností zůstává nevyužitých, mnoho příležitostí bývá promarněno, mnoho projevů života je nedokonalých. Nyní žijeme spíše v touze po životě; až po vzkříšení budeme žít nejenom dokonalým, nýbrž též nečekaným způsobem svůj život, zapojený do Božího života.

Věčnost se připravuje zde na zemi.

Tento hluboký vztah mezi životem v čase a ve věčnosti má za následek, že moje věčnost se nezačíná připravovat až ve smrti nebo při vzkříšení, nýbrž už teď. V každém okamžiku mohu vytvářet obsah své věčnosti, jestliže přetvořím okamžiky času v pouhé k věčnému životu a naplním je hodnotami, které mohou žít i v Božím království. Můj život nezačíná až při vzkříšení, nýbrž už začal; proto obsah mého věčného života se vytváří - nebo může vytvářet - už teď. Věčnost se neuskutečňuje zítra, ani až ve smrti, ale žije už v každém přítomném okamžiku.

Věčnost se začíná uskutečňovat v každém okamžiku, který je projevem mého opravdového "já" a je prostoupen láskou, pravdou, krásou. Ovšem nejdokonalejší, nejhlubší a nejdůležitější příprava (nebo lépe: jistá předzvěst věčnosti) se vytváří v oněch chvílích, které jsou plně oživeny Kristovým Duchem života, neboť Duch svatý, který je v nás přítomen, je už nyní pramenem věčnosti a nejjistější zárukou vzkříšení. Toto budování věčnosti dochází svého vrcholu při eucharistii hlavně ve chvíli eucharistického přijímání, neboť kdo jí tělo Kristovo a pije krev jeho, má již v sobě věčný život a bude vzkříšen v poslední den (Jan 6,54).

To, co se bude dít v okamžiku vzkříšení, je tedy též výsledkem života v dějinách. Samo vzkříšení však nezávisí na nás, nýbrž pouze na Duchu života. Ovšem tento Duch už žije v nás a společně s námi vytváří nejhodnotnější a nejosobnější projevy našeho života a přetváří ho v pouhé k věčnosti. Vzkříšení není naším dílem - ovšem Duch svatý, přítomný v našem životě, je pro nás nejlepší zárukou vzkříšení: "A když přebývá ve vás Duch toho, který z mrtvých vzkřísil Krista Ježíše, probudí k životu i vaše smrtelné tělo svým Duchem, který ve vás bydlí." (Řím.8,11)

Vladimír Boublík

V SOUDU DEN AŽ VŠICHNI Z MRTVÝCH
VSTANEME,
DEJ, AŽ S TEBOU, KRISTE, VĚČNĚ
ŽIVI JSME!



Z ČINNOSTI OTCE DELEGÁTA :

11.-14.11. se konalo setkání Opus bonum ve Franken. Účastníci byli většinou z domova: Opat A.Opasek, Dr.Tomáš Halík a d. Duchovní správu v Německu zastupoval prelát P.Kučera.
15.-16.11. se 17 českých kněží zúčastnilo pastorační konference na Schönenbergu v Ellwangen. Přijel i biskup Škarvada, gen.vikář z Plzně P.J.Žák a plzeňský kancléř P.V.Škach.
22.11. Na pohřbu P.Františka Mikuláška SJ v Praze zastupoval českou duchovní správu v zahraničí biskupský vikář, prelát P.Kučera.
9.-12.12. pořádala Rada evropských biskupských konferencí v Mnichově konferenci o pastoraci cizinců, již se vedle předsedy Rady, arcibiskupa M.Vlka, zúčastnil také biskup J.Škarvada a biskupský vikář Pavel Kučera.
26.-30.12. vedl prelát Kučera duchovní obnovu při setkání mladých v St.Martině.
24.-27.1. se konala v Bruselu každoroční konference delegátů cizineckých duch. služeb v Německu a zástupců jednotlivých německých diecesí. Českou duch.správu zastupoval delegát prelát P.Kučera. Účastníky přijal president Evropského parlamentu Dr.E.Klepsch.
17.1. byl prelát Kučera na pracovní schůzce s arcibiskupem Vlkem a biskupem Škarvadou v Praze.
18.-20.2. byly již po 14.exercicie v Ellwangen. Zúčastnilo se jich na 66 krajanů, obnovu duchovně vedl P.Josef Pazderka SJ z Prahy, řídil prelát Pavel Kučera. (viz obrázek vpravo nahoře).



Z ČINNOSTI NAŠICH FARNOSTÍ :

Vlevo odshora: Biskup Otčenášek ve Frankfurtu; adventní duchovní obnova ve Frankfurtu, Martinská oslava tamtéž. Vpravo odshora: Mikuláš v Mannheimu a v Norimberku. Příslušné zprávy na poslední stránce.



VELIKONOCE V NAŠICH FARNOSTECH

FRANKFURT

- 1.4. Velký pátek: velkopáteční liturgie v 15 h., Kolpinghaus
2.4. Bílá sobota: obřady Vzkříšení ve 20 h., Kolpinghaus

MANNHEIM

- 3.4. Hod Boží velikonoční: mše svatá v 16 h., Spitalkirche

WIESBADEN

- 31.3. Zelený čtvrtek: mše svatá v 16 h., St.Andreas

HANAU

- 27.3. Květná neděle: mše svatá s pašijemi a svěcením ratolestí v 16 h., kostel Mariá' Namen

NORIMBERK

- 27.3. Květná neděle: mše svatá s pašijemi a svěcením ratolestí v 10 h. v hradní kapli
31.3. Zelený čtvrtek: mše svatá v 19 h. v hradní kapli. Pak agape.
1.4. Velký pátek: obřady v 15 h. v hradní kapli
3.4. Hod Boží velikonoční: obřady v 6 h.ráno v hradní kapli. Pak společná snídane na Velehradě a dopoledne

mše svatá v 10 h. v hradní kapli

- 4.4. Velikonoční pondělí: mše svatá v táborové kapli v Zirndorfu, pak pomlázka

MNICHOV

- 27.3. Květná neděle: mše svatá s pašijemi a svěcením ratolestí ve slovenském jazyce v 10.10 h. u sv.Štěpána, Thalkirchnerstr.11
31.3. Zelený čtvrtek: mše svatá v 19 h. v Kreuzkirche, Kreuzstrasse.
1.4. Velký pátek: liturgie v 17 h. u sv.Štěpána
2.4. Bílá sobota: Vzkříšení v 21 h. v Kreuzkirche
3.4. Hod Boží velikonoční: mše svatá v české řeči v 10.10 h. u sv.Štěpána
4.4. Pondělí velikonoční: mše svatá ve slovenském jazyce v 10.10 h. u sv.Štěpána.

Data ostatních velikonočních bohoslužeb najdete ve věstnících našich krajanských farností.

POŽEHNANÉ SVÁTKY VELIKONOČNÍ VÁM PŘEJÍ VAŠI ČESTÍ KNĚŽÍ

PUTUJEME DO PRAHY



V sobotu 7.května 1994 se koná v Praze instalace sochy Panny Marie, převezené sem z USA na podzim minulého roku. My - krajané z Německa - se zúčastníme společnou poutí, kterou Panně Marii poděkujeme.

Odjezd autobusu v pátek 6.5. v 7 hodin ráno z Norimberku, dále se jede přes Mnichov, kde přistoupí zdejší poutníci. Pak pokračujeme směrem na Prahu. Nocleh po oba dva dny je v Kra-lupech. V sobotu dopoledne účast na instalaci sochy v zahradě kláštera na Strahově, po bo-hoslužbách pouť k Pražskému Jezulátku a do Týnského chrámu. Večer banket. V neděli 8.5.za-jedeme do Staré Boleslavi, uctít Palladium Země České a odtud domů.Návrat v neděli večer. Cena ca. 150 DM,-- (dva noclehy se snídaní a jízdné). Přihlášky nejpozději do 31.3. se zálohou 70,--DM u preláta Pavla Kučery, Postf.1310, 905 07 ZIRNDORF.



A DO ELLWANGEN

Národní pouť ke sv.Metodějovi do Ellwangen se koná v sobotu 2.července. Slavné bohoslužby v 10.30 v basilice sv.Víta na náměstí. Hlavním celebrantem bude královéhradecký biskup Otec Karel Otčenášek. Zúčastní se i další hosté z domova. Oběd je zajištěn v restauraci Adler na Schönenbergu, cena 16,80 DM. Závazné přihlášky u duchovních správců do 5.června t.r. Podrobné informace o programu uveřejníme v příštím čísle Hlasu sv.Cyrila a Metoda.

AKCE V DOMĚ VELEHRAD VE SVATÉM MARTINU

Pobyť dětí z Německa od 28.května do 4.června.
Letní tábor pro děti od 9 do 14 let se koná od 1. do 13. srpna.
Přihlaste se včas u svých duchovních správců!

VSEM NAŠIM CTENÁŘŮM DĚKUJEME ZA VÁNOČNÍ PŘÍSPĚVKY PRO SOCIÁLNÍ A CHARITATIVNÍ SLUŽBU. PÁN BŮH ZAPLATÍ!



KRTEM SVATÝM BYLI DO CÍRKVE BOŽÍ PŘIJATI



Vít Boháček v Norimberku ▶
Michael Raňák a Jan Zdražil v Mnichově
ABYS V NICH MILOST KRŤU SVATÉHO ZACHOVAL,
PROSÍME TĚ, VYSLYS NÁS!

NA VĚČNOST NÁS PŘEDEŠLI



Dr. Růžena Dvořáková ve Frankfurtu,
Ladislav Drobny v Mnichově. V požeňnaném věku
84 let zemřel zasloužilý pracovník Čs.Orla,
prof. Jiří Malásek, který žil řadu let v Mnichově.
Pochován byl v Karlových Varech. V Mnichově zemřel
František Vohryzka, bývalý redaktor RFE.
Ve vlasti zemřel P. Josef Peksa, kdysi duchovní
správce krajanů v Australii.
V New Yorku zemřela slavná česká zpěvačka Jarmila
Novotná. Pochována bude v rodinném hrobu doma.
ABYS NÁM ŠTASTNÉ SHLEDÁNÍ S NAŠIMI ZESNULÝMI
DOPRÁL - PROSÍME TĚ, VYSLYS NÁS!

BLAHOPŘEJEME



P. Janu Bártovi, duchovnímu správci v Mnichově,
k získání titulu Doktora posvátné theologie a to
s vynikajícím výsledkem "Summa cum laude" na La-
teránské universitě v Římě.
Ing. Josefu Kyrálovi v Praze k vysvěcení na jáhna.
K 80. narozeninám P. Antonínu Bernáčkovi v Netylo-
vicích na Moravě a prof. Josefu Ženiškovi z Mohuče,
k 75. narozeninám P. Josefu Vladimíru Koudelkovi OP
ve Švýcarsku, P. Bohuslavovi Janičkovi SJ v Kanadě
a P. Josefu Vojtěchu Šachovi rovněž v Kanadě;
k 70. narozeninám paní Marii Seitz - "Mařence" -
v Zirndorfu, P. Františku Hrdému v Alpnachu ve
Švýcarsku, Msgr. Dr. Josefu Hrbatovi v Obergurglu
v Rakousku, P. Vojtěchu Hrubému SDB v Římě a Zdeň-
kovi Homolkovi v Norimberku;
k 65. narozeninám Dr. med. Georgu Vieweghovi v Bay-
reuthu-Mistelbachu, P. Dr. Josefu Kadlecovi SJ
v USA, P. Josefu Šimčíkovi v Curychu a děkanu Al-
fonsu Webertovi, faráři v Zirndorfu;
k 60. narozeninám P. Josefu Čuprovi SJ, provinciálu českých jezuitů v Praze, P. Josefu Pazderkovi SJ v Praze,
P. Janu Holasovi, duchovnímu správci krajské farní obce ve Frankfurtu;
k 55. narozeninám paní Ing. Anně Pavelkovi v Zirndorfu;
k 50. narozeninám Václavu Bačkoví v Norimberku;
k 25. narozeninám Pavle Boháčkové-Tuháčkové v Praze;
k 18. narozeninám Vláďovi Putalovi v Norimberku;
k 16. narozeninám Sylvě Veliškové v Norimberku a k 15. narozeninám Pavlu Šefrovi v Hohenbergu.
K 50. výročí kněžského svěcení P. Bruno Adea v Kanadě.

A všem o jejichž jubileích jsme se nedozvěděli. AD MULTOS ANNOS!

VZPOMÍNÁME KARDINÁLA JOSEFA BERANA (1888 - 1969).

29. prosince loňského roku uplynulo 105 let od narození dřívějšího pražského arcibiskupa, kardinála Josefa Berana a letos 17. května tomu bude 25 let, co v římském exilu zemřel. Jeho sekretář, dnešní biskup Jaroslav Škarvada, tehdy do Nového života napsal: "Doktoru Josefu Beranovi, arcibiskupovi pražskému, primasovi českému, kardinálovi svaté církve římské titulu Svatého kříže na Flaminii, ukázala Panna Maria svého Ježíše, který pro nás byl ukřižován a vstal z mrtvých. A my v přítomnosti Svatého Otce cítíme, že je to tajemství víry, lásky a věrnosti, které se nedá vyjádřit slovy. A že náš národ má v nebi o jednoho svatého patrona víc."

Z poslední vůle

*Těšil jsem se na návrat do své vlasti. Dle vůle Boží at se stane!
Do poslední chvíle v modlitbách pamatuji na spolubratry biskupy,
kněžístvo, řeholníky a řeholnice, na svůj lid a národ, a prosím, aby láska
Božského Srdce Páně a Neposkvrněného Srdce Panny Marie provdžela
stále církevní i státní představené k pfiznivému vyřízení vzájemných
vztahů, jak to bude jen k blahu církve, lidu a státu.*

*Loučím se také se svým bratrem Karlem, sestrou Marií a celým pfibu-
zenstvem a žehnám jim i všemu lidu našemu ve jménu Otce i Syna i Du-
cha svatého.*

Vlastní rukou psáno ve Stuttgartu, Marienhospital 4. srpna 1968.

Poslední požeňnaní v předvečer smrti v Nepomucenu v Římě.



Svatba manželů Graňákových - referováno v minulém čísle



NĚMECKO-NAŠE FARNOST

P.Pavel Knespl, 49477 Ibbenbüren, An der Mauritiuskirche 3, T.05451/74140

P.Dr.Josef Stojaspal, 45879 Gelsenkirchen, Stolzestr.3a, T.0209/205162

P.Max Kandler, 50676 Köln, Postf.290201, T.0221/316355

P.Jan Holas, 60596 Frankfurt/M., Oskar-Sommer-Str.15-17, T.069/637508

P.Dr.Alois Krchňák, 35519 Rockenberg 2, Tannenbergr.19

P.Dr.Libor Koval, 79104 Freiburg, Habsburgerstr.120, T.0761/273903

Mgr.Jaroslav Kubovec, 88515 Langenenslingen, T.07376/308

Stuttgart - zatím neobsazen. V případě potřeby volejte pi.Emilie Schletterová, T.0711/623031

P.Jan Bárta, 80469 München, Klenzestr.66, T.089/2016793;
Sál Velehradu, 80331 München, Kreuzstr.16, T.089/2603331;
doma: 089/5501475

P.Václav Sedláček OSA, 94227 Zwiesel, Postf.1152, T.09922/1040

Prelát Pavel Kučera, delegát, 90507 Zirndorf, Postf.1310, T.0911/606301;
Velehrad, 90443 Nürnberg, Zufuhrstr.8, T.0911/268684

P.Jiří Pavelka, 91589 Aurach, Pfarrgasse 8, T.09804/233

P.Josef Malár, 89429 Bachhagel, Kirchplatz 6, T.09077/264

P.Jiří Kopic S.D.B., Velehrad, I-39030 St.Martin in Gsies/BZ,
T.0039474/978425

- FRANKFURT** - Martinská oslava je už tradiční. Martinskou husu v záplavě jiných dobrot, připravených našimi hospodynkami nikdo nepostrádal. - 3.12. se při své cestě do Německa zastavil v české farnosti královéhradecký biskup Otec Karel Otčenášek se svým doprovodem. - Nejmenší byli nadšeni návštěvou sv.Mikuláše 5.12. v Mannheimu a 8.12. ve Frankfurtu. - 4.12. Předvánoční duchovní obnovy na Velehradě se zúčastnilo na 50 věřících. - 15.12. se v rámci středních programů velmi líbila přednáška manželů Vydrových o Indii a Nepalu s diapositivu. - 24.12. po společné večeři "osamělých" na Velehradě slavili zdejší krajané Narození Páně v Liebfrauenkirche. Přítomni byli i členové Janáčkovy opery v Brně, kteří byli služebně ve Frankfurtu. Na varhany hrál p.Hájek, zpívala pí. Konietzko, doprovázená pí.Jablunczy. Z Brna pak přišel děkovní dopis: "... že jsme prožili s Vámi v kostele o Štědrém večeru tak hezké duchovní chvíle a že jste nám tedy doslova připravili vpravdě české vánoce." - 29. 1. se naše farnost zúčastnila slavnostního znovuotevření frankfurtského domu. Hlavním celebrantem "Karlsamtu" byl pražský arcibiskup Dr.Miloslav Vlk, který byl v té době právě na pracovní schůzce v Mohuči.
- NORIMBERK** - 27.11. se konala na Velehradě duchovní obnova jako vstup do adventní doby. Vedl prelát Pavel Kučera. - 5.12. přišel na Velehrad Mikuláš a naděloval. - Na Štědrý večer se sešli "osamělí" na Velehradě, aby společně povečeřeli. nechyběla ani nadílka. - 13.2. slavili farníci na Velehradě masopust. K poslechu hrál Frank Marian. - 22.1. navštívil Norimberk ředitel plzeňské Charity Ing.Jiří Lodr, aby převzal finanční podporu, potraviny a svršky pro Charitu v Plzni.
- MNICHOV** - Mikuláš přišel ke skautům P.Kopice v sobotu 4.12. - 18.12. se v sále Velehradu konala vánoční duchovní obnova. Vedl P.Jan Bárta. - Na novoroční mši sv.přišla i velká skupina mladých z Čech, Moravy i Slovenska, kteří se zúčastnili setkání komunity Taizé, jež se od 28.12. do 1.1. konalo v Mnichově. - Už 11.12. bylo na Velehradě setkání s Otcem biskupem Jaroslavem Škarvadou a prelátem Pavlem Kučerou na téma: "Co naše farnost". - V noci ze 6. na 7.ledna byl v domě, kde je i náš sál, založen požár. Vyhořelo přízemí a první patro s rumunskou misii, naše místnosti v 2.patře jsou tak poškozeny kouřem a vodou, že ještě delší dobu nejsou použitelné. Pachatel dosud nebyl zjištěn. - Otec Bárta se 29.1. zúčastnil schůzce Pastoraales Forum v Rosenheimu.

Na obrázcích vlevo: Štědrovečerní večeře v Norimberku pro osamělé; masopust v Norimberku
vpravo: Návštěva Otce biskupa J.Škarvady a preláta P.Kučery v mnichovské farnosti
Další fotografie z činnosti našich farních obcí najdete na čtvrté stránce.

